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Připomněli jsme si 30. výročí navrácení muzea židovské

komunitě

» VÝROČÍ

V neděli 15. září jsme si spolu s širokou veřejností a osobnostmi z řad veřejného života

připomněli 30. výročí navrácení našeho muzea židovské komunitě. Na akci, která se konala

ve Španělské synagoze, vystoupil sbor Lauderových škol "Kol hanešama", kapela Dorůžka-

Fischmann-Urbánek trio nebo polský orchestr Mała Orkiestra Dancingowa. 

Děkujeme účinkujícím a všem, kteří s námi prožili tento slavnostní den. 
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První ročník výroční přednášky Židovského muzea v Praze

proběhne v České národní budově v New Yorku

20. listopadu 2024

» PRO ODBORNOU VEŘEJNOST

Děkujeme všem zájemcům, kteří zareagovali na výzvu, uveřejněnou Židovským muzeem v

Praze ve spolupráci se Společností pro dějiny československých Židů (Society for the

History of Czechoslovak Jews) a Generálním konzulátem České republiky v New Yorku, a

zaslali návrhy témat na výroční přednášku v České národní budově k dějinám a kultuře

československých Židů. Celkem jsme obdrželi 26 přihlášek od odborníků z osmi zemí, kteří

navrhli široké spektrum zajímavých témat. 

Vítězem výzvy pro rok 2024 se na základě hodnocení komise zástupců Židovského muzea

v Praze a Společnosti pro dějiny československých Židů stal dr. Milan Žonca s přednáškou

na téma Rabbis, Philosophers, and Reformers: The Jewish Community of Prague in the

Intellectual Landscape of Late Medieval Bohemia. Gratulujeme!
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Němý film - 100 let od premiéry: Město bez Židů

» FILM

Slavný utopický román Hugo Bettauera z roku 1922 se dočkal své filmové premiéry v roce

1924. Novou hudbu k expresionistickému němému filmu Hanse K. Breslauera vytvořil před

deseti lety jeden z nejoriginálnějších českých skladatelů Petr Wajsar. U příležitosti 100.

výročí premiéry vás zveme na projekci s živým doprovodem Orchestru BERG. Doprovodný

program nabídne zajímavosti o filmu a připomene první transporty do koncentračních

táborů. 

PONDĚLÍ » 7. 10. » 19:30 hod.

STUDIO HRDINŮ, Dukelských hrdinů 47, Praha 7

VSTUPNÉ: ZÁKLADNÍ 350 KČ / SENIOŘI A STUDENTI 200 KČ
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Tragikomická hříčka dramatičky Mileny Štráfeldové: Nácvik

na večírek

» DIVADLO

Zveme vás na představení divadla SUD. Píše se rok 1938. Spisovatel Karel Poláček

nacvičuje se svou partnerkou Dorou krátkou scénku pro pobavení hostů silvestrovského

večírku u Ferdinanda Peroutky. Zkoušejí, debatují, špičkují se, vzpomínají a zase zkoušejí,

zatímco se venku, za zdmi jejich bytu, chystá ještě jiné divadlo. 

STŘEDA » 9. 10. » 19 hod.

Maiselova synagoga, Maiselova 10

VSTUP VOLNÝ, REZERVACE MÍSTA
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 Komentovaná prohlídka Španělské synagogy

» KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA

Zveme vás na komentovanou prohlídku Španělské synagogy. Seznámíte se s

architektonickými a uměleckými prvky synagogy z konce 19. století a nahlédnete do historie

Židů v Čechách a na Moravě od josefínských reforem až po sametovou revoluci. Prohlídka

se koná s podporou Městské části Praha 1. 

NEDĚLE » 13. 10. » 10 hod.

Španělská synagoga, Vězeňská 1 

VSTUP VOLNÝ, REZERVACE MÍSTA
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Uvedení knihy: Spravedliví 

» LITERATURA

Nizozemský spisovatel Jan Brokken představí svou knihu Spravedliví, která líčí záchranu

Židů z pobaltských zemí během druhé světové války. Kniha popisuje klíčové záchranné

operace 20. století a zaměřuje se na činnost nizozemských konzulů, včetně Jana

Zwartendijka, který před odchodem do Litvy pobýval také v Praze. Prezentace se koná pod

záštitou Velvyslanectví Nizozemského království a ve spolupráci se Sdružením pro

nizozemskou a vlámskou kulturu NE-BE. 

Akce proběhne v angličtině a bude tlumočena do češtiny. 

PONDĚLÍ » 21. 10. » 18 hod.

Auditorium OVK, Maiselova 15

VSTUP VOLNÝ, REZERVACE MÍSTA
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Uvedení knihy: Čeští Židé a jejich 19. století: Text, diskuse,

konflikty

» LITERATURA

V září letošního roku vyšla v nakladatelství Karolinum nová kniha Jindřicha Tomana,

profesora Michiganské univerzity. Diskuse, kterou povedou Jan Neubauer a Leo Pavlát, se

zaměří na klíčová témata monografie: židovskou kulturu a literaturu, proces židovské

emancipace a vliv českého nacionalismu v tomto složitém kontextu. 

STŘEDA » 30. 10. » 18 hod.

Božská lahvice, Bílkova 122/6

VSTUP VOLNÝ, REZERVACE MÍST NENÍ NUTNÁ
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Nedělní dílna pro rodiče a děti: Podzimní tradice a svátky

» PRO DĚTI

Přijďte s dětmi poznat kouzlo podzimních židovských tradic na naší interaktivní dílně.

Společně zjistíme, jak vypadá židovský kalendář a kdy Židé slaví svůj Nový rok. Děti se

hravou formou seznámí s významnými svátky, jako jsou Roš ha-Šana, Jom Kipur, Sukot a

Simchat Tóra, a poznají jejich jedinečné příběhy a zvyky.

NEDĚLE » 13. 10. » 14 hod.

Dílna ŽMP, Maiselova 15 (ve dvoře)

VSTUPNÉ: 90 KČ ZA OSOBU
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Koncert souboru Ensemble Terrible

» KONCERT

Koncert hudebníků z pražské HAMU nabídne skladby, které zkoumají hranice

náboženského prostoru v současné klasické hudbě. Jak pracovat s citlivostí, jakou v sobě

synagoga skrývá coby spirituální prostor? Jak toto prostředí ovlivňuje samotnou hudbu a

jakou roli v ní hraje hlas zpěváka? Skladby pro bas, tenor, alt, soprán, fagot a kontrabas

vytvořili hudebníci mladé generace, ke spolupráci přizvali skladatele Miloše Kunce, Iana

Mikysku, Marii Nečasovou a Eneko Lacalle Berasategi. Koncert je realizován za finanční

podpory MK ČR a Státního fondu kultury.

ČTVRTEK » 31. 10. » 20 hod.

Maiselova synagoga, Maiselova 10 

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ NA MÍSTĚ, REZERVACE MÍSTA

Židovské muzeum v Praze, U staré školy 141/1, Josefov, 110 00 Praha 1

Nechcete již dostávat naše zprávy? Odhlašte se
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